

Časopis Místního národního výboru v Praze 6 - Suchdole

MALÉ PŘÁNÍ DO NOVÉHO ROKU

Vážení obyvatelé Suchdola, naši milí čtenáři,

chceme Vás všechny na počátku nového roku 1989 srdečně pozdravit a popřát Vám hodně štěstí, zdraví, spokojenosti a životní i pracovní pohody. Chceme Vám poděkovat za všechno dobré, co jste udělali v minulém roce pro naši společnost, pro naši krásnou Prahu, pro naši obec, a tím vlastně i pro sebe a pro své blízké. Byli bychom velmi rádi, kdybychom si všichni v Suchdole připomněli a uvědomili, že to, jaký ten nový rok bude, může každý z nás ve větší či menší míře ovlivnit. Souhlasíme s Vámi v tom, že pro svůj spokojený život potřebujeme vytvořit řadu důležitých vnějších podmínek a předpokladů - aby se světové velmoci dohodly na mírovém soužití, aby se dařilo naší vládě jak při zlepšování politického klimatu, tak při zlepšování národního hospodářství, aby nám, Suchdolkům, usnadňoval život a více "šel na ruku" Národní výbor hlavního města Prahy, Obvodní národní výbor v Praze 6, abychom dobře spravovali naši obec z Místního národního výboru v Suchdole.

Jeme tímto výčtem již na konci celé řady? Budeme moc rádi, když si spolu s námi odpovíte: v žádném případě není výčet uzavřen, vždyť tam chybí ten hlavní článek - suchdolských občanů! Myslí si někteří z Vás, že nejme ten hlavní článek, který významnou měrou může ovlivnit, jestli život na Suchdole bude stále hezčí a příjemnější? Pokusme se tedy v rámci obvyklých novoročních předsevzetí a dobrých úmyslů udělat určitou "inventuru" našich možností:

- především můžeme vzájemně dobře vycházet, více si vážit, oceňovat a mít pochopení jeden pro druhého;
- v podobném duchu můžeme vést svoje děti a vnoučata, učit je zdvořilosti, úctě ke starším, slušnému chování na veřejnosti;
- můžeme učit naši mládež více si vážit práce druhých, opakovaně jim připomínat, že sklo na autobusové zastávce někdo musel vyrobit, že jízdni řády by se neměly strhávat, protože je lidé potřebují, že rozbitý telefonní automat může někdy zabránit přivolání lékaře k nemocnému, že zlomit stromek či keř znamená čekat několik let na nový, že pošlapaný trávník a poházené papíry nevyjadávají pěkně, že chleba či rohlík se nemají povalovat na ulici, protože je na světě mnoho lidí, kterým chybí, a mnoho dalšího;
- můžeme si říci, že nejen naše zahrádka, ale

i veřejný chodník podle ní či přilehlý vnější trávník vytvářejí hezký celkový dojem, jsou-li v pořádku;

- můžeme si dát závazek na odpracování třeba jen malého počtu hodin pro obec, ale skutečně ho splnit;
- můžeme nejen sami neškodit suchdolské přírodě, nedělat černé skládky odpadků, ale můžeme i napomenout ty, kteří to zatím nepochopili;
- můžeme alespoň 2x do roka přijít na veřejnou schůzi a dát tak alespoň svojí účastí najevo, že se o život v obci zajímáme;
- můžeme mnoho dalších věcí.

Myslíte, že naše možnosti jsou nepatrné, zanedbatelné v porovnání s problémem kanalizace, plynofikace obce, zásobování, zavedení telefonů, celkové čistoty ovzduší? Pokud je tomu tak, pak s Vámi, bohužel, nesouhlasíme. Všechno je totiž potřeba, samo se nic neudělá. Budeme-li čekat se založenými rukama, co pro nás udělají jiní, pak budeme čekat hodně dlouho. Moudří lidé dávno vědí: dělám-li něco vědomě a třeba i neekázale bez ocenění pro druhé, dělám to především pro sebe, protože tak hezký hřejivý pocit nad výsledkem vykonané práce mi nikdy nikdo nevezme.

A tak nakonec všem přejeme: ať je nám v tom novém roce v našem Suchdole dobře!

Vaše redakce 1

O PLENÁRNÍM ZASEDÁNÍ MNV

Nejméně čtyřikrát do roka je svoláváno plenární zasedání Místního národního výboru v Suchdole k projednání závažných otázek života obce, plnění volebního programu Národní fronty, k informaci poslanců i dalších funkcionářů a občanů. Na den 24. listopadu 1988 bylo svoláno již 15. plenární zasedání v tomto volebním období. Zúčastnili se ho kromě poslanců MNV též poslanci ONV, předsedové základních organizací KSČ místa bydliště, zástupci společenských organizací a občanských výborů. Vedle zprávy o činnosti Rady MNV, kterou přednesl tajemník MNV s. Ryšlink, byly k projednání postupně předloženy zprávy o činnosti komise sociálně zdravotní, školské a kulturní, bytové, obchodu a služeb, finančně plánovací a komise výstavby. Závažnou informaci k plnění realizační směrnice zpracované k postupnému plnění volebního programu NF v Suchdole přednesl předseda MNV s. Štorkán, seznámili jsme Vás s obsahem v minulém čísle Zpravodaje.

1. Zprávy komisi předložené plenárnímu zasedání doplnily to, co bylo uvedeno ve shora uvedené informaci. Předkládali je poslanci - předsedové příslušných komisí ss. Říhová, Horáček, Kohoutková, Tichá, Zelený a Háněl. Některé zajímavosti z nich uvádíme v následujícím přehledu.

Poslankyně Říhová ve své zprávě uvedla, že komise sociálně zdravotní se ve své činnosti zaměřuje nejen na sledování sociálního postavení důchodců, ale navrhuje též opatření k zlepšení této situace. Např. pravidelně čtvrtletně projednává a schvaluje jednorázové sociální výpomoci, které poskytuje pro vyrovnání rozpočtu domácností důchodců při mimořádných výdajích (nákup uhlí, zimní ošacení, malování bytu apod.). Tyto výpomoci komise poskytuje formou peněžité pomoci a má pro tento účel evidováno 97 jednotlivců a 5 manželských dvojic. Celkem bylo v r. 1988 čerpáno na tyto jednorázové výpomoci 89 350,-Kčs. Komise na základě nově přijatého zákona o sociálním zabezpečení poskytla důchodcům základní informace k úpravám důchodů formou vydaných letáčků. Na úseku zdravotní péče spolupracuje komise s obvodním lékařem a MS ČSČK. Tato spolupráce je zaměřena na hodnocení zdravotní situace v obci, na návrhy na opatření, pečovatelskou službu, umístění do léčen pro dlouhodobě nemocné, do domova důchodců, na mimořádné výpomoci a na preventivní osvětu formou zdravotnických přednášek pro občany. Zanedbatelná není ani činnost v oblasti kulturní. Svědčí o tom pět jednodenních autokarových zájezdů do kulturně historických míst (Nové Město nad Metují, Telč, Příbram, Rožmberk, Konopiště). Na tyto zájezdy bylo celkem vyčerpáno 10 647,-Kčs.

Poslanec Horáček v informaci o činnosti komise školské a kulturní uvedl mimo jiné, že v listopadu zahájil v místním kině svoji pravidelnou činnost filmový klub, jehož členové mohou shlédnout filmy,

kteří nejsou běžně promítány v síti kin. Zákoupené legitimace platí pro všechny kluby v ČSSR. Pochvalu zaslouží iniciativa suchdolských svazáků, kteří vytvořili divadelní kroužek a se svým programem se chtějí co nejdříve představit veřejnosti. Komise věnuje velké úsilí rozvoji kultury a zabezpečení volného času mládeže v Suchdole. Obrací se s výzvou na rodiče dětí, aby podpořili činnost pionýrské skupiny zvláště tím, že dětem umožní pravidelně se zúčastňovat činnosti v zájmových kroužcích, koupí jim pionýrský stejnokroj a v souladu se školou je povede ke správnému pochopení ideálů socialismu, vlastenectví, přátelství a vzájemné úcty mezi různými národy.

O činnosti bytové komise podala zprávu poslankyně Kohoutková. Tato komise se opakovaně zabývá nejnaléhavějšími případy bytové situace našich občanů. Protože MNV nedisponuje byty, požádala komise o pomoc odbor bytového hospodářství ONV Praha 6. Na základě žádosti obdržela komise dispoziční právo k bytu 3 + 1 první kategorie JZM Lužiny. Tento byt byl přidělen podle pořadníku nejnaléhavějšímu žadateli.

Zprávu komise obchodu a služeb připravila pro plenární zasedání poslankyně Tichá. Konstatovala, že v letošním roce byla mnohem více než v minulých letech vydávána rozhodnutí o změně pracovní docy nebo o uzavření prodejen pro nedostatek pracovníků či jejich onemocnění. Problém vzniká tím, že do našich prodejen se nedaří získat prodáváčky ze Suchdola a tím méně ze vzdálenějších míst Prahy. Pokud si nepomůžeme vlastními silami, budeme mít asi problémy s provozem prodejen. Dále informovala s. Tichá o zásobení prodejen potravinami v předvánočním období, které by mělo být na úrovni roku 1987.

Ve zprávě komise výstavby poukázal poslanec Háněl na to, že komise pracuje ve

dvou skupinách - ve skupině správní a ve skupině pro rozvoj obce. Ve správní skupině projednávala a bezodkladně vyřizovala žádosti občanů v souladu se stavebním zákonem. Ve zvýšené míře pak bohužel projednávala přestupky občanů proti stavebnímu zákonu. Oproti původnímu předpokladu postupují pomaleji práce na přípravě orientačních čísel pro zbyvajících část obce. Ve skupině pro rozvoj obce bylo pokračováno v projednávání a přípravě akcí navazujících na realizační směrnici volebního programu NF. Stav v jeho plnění byl uveden na veřejných schůzích a je sledován průběžně na stránkách našeho Zpravodaje. Týká se postupného odkanalizování, plynofikace, telefonizace, výstavby opěrných zdí a dalších akcí, o kterých Vás průběžně informujeme. K problému kanalizace, jehož vyřešení je v současné době nejnaléhavějším a u občanů Suchdola i nejsledovanějším nejen hospodářským, ale i politickým úkolem, vyslechlo plenární zasedání podrobnou zprávu a přijalo k ní zvláštní usnesení, které pro Vaši informaci doslovně citujeme ze zápisu:

"...a) plenární zasedání schvaluje zafazování jednotlivých akcí výstavby kanalizačních sběračů do plánu IAZ počínaje rokem 1989;

b) žádá pomoc od orgánů ONV Praha 6 k prosazení souhlasného stanoviska PKVT (Pražská kanalizace a vodní toky - pozn.

red.) k vybudování kanalizace;

c) ukládá všem poslancům a občanským výborům vytvoření pracovních skupin v minimálním počtu 3 pracovníků pro každý občanský výbor ke koordinaci úkolů výstavby;

d) pověřuje komisi výstavby dopracováním projektového úkolu kanalizace Starého a Nového Suchdola".

Z citace je zřejmé, že MNV i jeho komise výstavby věnuje problému odkanalizování obce nadále plnou pozornost; akce není pozastavena a celý významný a palčivý bod volebního programu v souladu se stanoviskem předsedy ONV s. Dr. Nedúchala, které jsme uveřejnili ve třetím čísle, bude splněn. V příštím čísle Zpravodaje přineseme opět podrobnější informace.

2. Na tomto plenárním zasedání MNV soudruh Ing. Jaroslav Štorkán rezignoval na funkci předsedy MNV. Po objasnění důvodů a příčin, které souvisejí především s nedodržením finanční a plánovací disciplíny v rámci činnosti MNV, na základě doporučení Obvodního národního výboru v Praze 6, poslanci vyslovili souhlas s uvolněním z funkce k 31.12.1988 (ze 30 přítomných hlasovalo 20 poslanců pro uvolnění, 8 poslanců se hlasování zdrželo a 2 byli proti). Řízením Místního národního výboru byl do zvolení nového předsedy pověřen místopředseda MNV s. Petr Kraus.

Z VEŘEJNÝCH SCHŮZÍ

Pro ty suchdolské občany, kteří se z jakýchkoliv důvodů nemohli zúčastnit jednání veřejných schůzí občanských výborů svého bydliště a mají zájem o život a dění v obci, přinášíme alespoň stručnou informaci z pořadu jednání.

Veřejné schůze se setkaly v jednotlivých občanských výborech s různým zájmem, o čemž svědčí také účast občanů. Například za volební obvod č. 129 Budovec se jednání dne 1.11.1988 účastnilo téměř 100 občanů, daleko menší účast byla zaznamenána u volebního obvodu č. 130 Výhledy dne 2.11.1988. Volební obvody č. 131 a 132 Starý a Nový Suchdol měly společné jednání dne 2.11.1988. Účast občanů volebního obvodu č. 132 byla na dobré úrovni, zatímco vzhledem k horší přípravě a menší informovanosti byla účast občanů volebního obvodu č. 131 slabá.

Volební obvod č. 129 - Budovec

Hlavní referát na jednání přednesla předsedkyně volebního obvodu s. Lenka Benešová. Zabývala se v něm rozvojem obce, včetně řešení problémů plynofikace a kanalizace. Pozornost byla nspř. věnována také otázce zklidnění Internacionální ulice a možnosti přesunu autobusových linek č. 107 a 147 na původní trasu. Výsledné rozhodnutí bude záviset na voličích; pokud by měly zájmy obyvatel pouze této ulice převládat nad zájmy většiny suchdolských občanů, nebude tento projekt (návrh) realizován.

Host jednání, předseda MNV Suchdola s. Štorkán, ve svém referátu seznámil přítomné s děním v obci, včetně hlavních úkolů a problémů při plnění volebního programu NF. Schůze se setkala s mimořádně velkým zájmem

občanů, do diskuse se zapojili také členové poslaneckého sboru a zástupci společenských organizací.

Volební obvod č. 130 - Výhledy

Veřejnou schůzi tohoto volebního obvodu vedl za nepřítomného předsedu občanského výboru s. Rathouský. Ve svém referátu věnoval prvořadou pozornost otázce plynofikace, která byla zahájena již koncem tohoto roku. V hlavní zprávě věnoval pozornost otázce vybudování kanalizace na území tohoto volebního obvodu.

Z hostů na jednání vystoupili předseda a tajemník MNV Suchdola s. Sobotová, poslankyně ČNR, zvolená za volební obvod Prahy 6. Živě se zajímala o život občanů volebního obvodu, přislíbila svou pomoc při ře-

šení problému odkanalizování obce. Poslan-
kyně Sobotová odpověděla na dotazy občanů
týkající se zřizování a rozšiřování domů dů-
chodců, kde dlouhodobě není situace na dobré
úrovni. Např. domů pro dlouhodobě nemocné
je z hlediska kapacity lůžek sice také ne-
dostatek, ale větší problém je s nedostat-
kem zdravotního personálu.
Volební obvod č. 131 a 132 - Nový a Starý
Suchdol

Hlavní referát na veřejné schůzi před-
nesl předseda volebního obvodu č. 132 s.
Malý. Seznámil přítomné s přípravnými pra-
cemi na projektu plynofikace obvodu a s pod-
mínkami zahájení výstavby. Pozornost byla
věnována otázce kanalizace. Dotazy občanů
zodpověděli kromě členů poslaneckého sboru
a zástupců stranických organizací také před-
seda a tajemník MNV Suchdola, kteří se jed-
nání veřejné schůze zúčastnili. Dotazy se
týkaly zejména otázky řešení kanalizace, vý-

stavby opěrných zdí v ulici Starosuchdolská a
Pod rybníčkem a otázce vyřešení problému
obyvatel ulice Za sokolovnou.

Za poslanecký sbor národního výboru
Prahy 6 vystoupila se svým referátem s.Bar-
tošová, místopředsedkyně MNV v Praze 6, kte-
rá kromě jiných otázek ve svém diskusním
příspěvku věnovala pozornost i otázce vybu-
dování komunikace ulice Podbabská - Roztocká.
Podrobnější informace přinášíme na ji-
ném místě tohoto čísla Zpravodaje.

Po skončení pracovní části schůze občané
volebního obvodu Starý Suchdol zvolili nového
předsedu občanského výboru č. 131. Do funkce
byl zvolen s. Erich Chalupa. Touto formou mu
přejeme mnoho úspěchů v jeho práci a věříme,
že stávající úkoly a problémy, kterých bude
jistě nemálo, budou řešeny na takové úrovni,
která plně odpovídá zájmům občanů Starého
Suchdola.

REKONSTRUKCE PODBABSKÉ

V minulých číslech Zpravodaje jsme vás již informovali o přípravě rekonstrukce Podbabské
ulice od Keramoprojektu až po křižovatku Podbabské a Kamýcké s Roztockou. Vzhledem k tomu, že
v důsledku neočekávaných technických potíží v přípravě podjezdu pod tratí u Keramoprojektu do-
šlo k posunu termínů a určitým změnám harmonogramu výstavby, a že v polovině roku začala vý-
stavba v úseku od železničního podjezdu do Podbabý ke křižovatce Kamýcká, Roztocká, chceme
vám upřesnit informaci o současném stavu.

Celá rekonstrukce je rozdělena na 3
stavby. Stavba 1A má termín výstavby listo-
pad 1988 až říjen 1990 a zahrnuje přípravné
práce pro přeložky inženýrských sítí v sou-
vislosti s výstavbou podjezdu pod železniční
tratí v prodloužení Podbabské u Keramoprojek-
tu. Dále zahrnuje výstavbu vlečkového mostu
pro teplárny Juliska.

Stavba 1B s termíny výstavby červen
1990 až květen 1992 obsahuje nové komunikač-
ní propojení mezi Podbabskou u Keramoprojek-
tu a Papírenskou ulicí, včetně výstavby no-
vého mostního objektu ČSD.

Stavba 2A s termíny červenec 1990 až
červen 1992 zabezpečí rekonstrukci Papíren-
ské ulice a napojení na Podbabskou u Výzkum-
ného ústavu vodohospodářského.

Stavba 2B má termíny květen 1991 až du-
ben 1993 a zajistí rekonstrukci Podbabské od
Výzkumného ústavu vodohospodářského k želez-
ničnímu mostu nad odbočkou do Šárky. Tato
stavba kromě rekonstrukce silnice zahrnuje
vynucenou demolici všech objektů na pravé
straně, tj. převážně dosud obytných budov
u železniční tratí.

3. stavba má termíny květen 1988 až du-
ben 1990 a jejím obsahem je rekonstrukce
Podbabské silnice od odbočky do Šárky až
po křižovatku Roztocká, Kamýcká.

Uvedené termíny výstavby jsou současně
platné, neměly by se zásadně měnit, možné

jsou dílčí posuny, vyskytnou-li se nepřed-
vídané těžkosti při výstavbě.

Rekonstruovaná silnice bude mít v celé
délce 4 nerozdělené jízdní pruhy, její celko-
vá šíře bude 15 m a po obou stranách budou
vybudovány chodníky. Pro suchdolské občany
je důležitá podmínka výstavby uplatněná ná-
rodním výborem, že stavba bude uskutečněna
bez vyloučení veškeré dopravy. Týká se to
zejména úseku 3. stavby, kdy bude nejprve
vybudována nová vozovka na dnešní náplavce
u Vltavy, na ni převeden provoz a následně
upravena dosavadní komunikace.

Vzhledem k dotazům občanů Suchdola, jak
vlastně bude tento úsek vypadat, uvádíme, že
křižovatka Kamýcké a Roztocké ulice bude
úrovňová, bude však podstatně rozšířena, aby
byla přehledná a umožňovala i lepší nájezd
na most přes železniční trať. Ten bude zachován
v dnešní podobě, nová silnice se na
něj nespojí. Křižovatka pod ním bude na nás-
pu, zhruba po 150 metrech směrem k Podbabě
bude pokračovat nábrežní zeď z prefabrikova-
ných dílců, které jsou již na stavbě složeny.
Opěry budou o pilíře na pilotách, které
se v současné době vrtají a betonují. Pro-
stor za nábrežní zdí bude zasypán a na něm
upravena nová polovina vozovky. Při úpravě
dojde k vyrovnání dosavadní silnice, aby by-
la dodržena šířka 15 m dojde i k odstřelu
dvou skalních výběžků, což umožní, aby se

silnice těsně přimkla k železniční trati. Právě při této etapě výstavby může dojít ke krátkodobému přerušování dopravy po dobu odstřed. Po obou stranách vozovky budou vybudovány chodníky. Stanice autobusů budou upraveny v rozšířených pruzích, jejich umístění se v podstatě nezmění.

Celá rekonstrukce Podbabské tedy životní podmínky Suchbala, zejména dojíždění do vnitřní Prahy, podstatněji nezhorší. Je pochopitelné, že zvýšenou pozornost při průjezdu tímto stavenišťem však bude muset dodržovat každý řidič, aby již k žádnému neštěstí nedošlo.

JAK PROTI KOUŘENÍ

Stále více se ukazuje, že kouření má v průměru nejen u kuřáků, ale i u zasahovaných nekuřáků tak závažné negativní zdravotní důsledky, že se k němu znovu vracíme a navazujeme na náš článek ve Zpravodaji 1/1988. Tentokrát nepíšeme o tom, proč bojovat proti kouření, ale jakým způsobem. Ve výsledcích průzkumu v průběhu roku se ukázalo, že propagace nekuřáctví přinesla první dobré výsledky, podle odhadů asi 6 % kuřáků přestalo kouřit. Při podrobnějším rozboru se zjistilo, že akce "Šance pro tři miliony" zapůsobila především na kuřáky střední a starší věkové skupiny, poměrně menší ohlas měla u mládeže a u žen ve všech věkových skupinách. Akce bude pokračovat i v roce 1989. Což kdybyste se k boji proti kouření - pokud jste kuřačka či kuřák - přece jenom připojili? Mohlo by to být nepochybně jedno z velmi důležitých předsevzetí do nového roku. Chceme Vám přitom pomoci několika radami, jež jsme získali z podkladů tzv. "Školy odvykání kouření", které zpracoval primář MUDr. J. Kozák, CSc. - známý odborník na otázky, spojené s odvykáním.

Ve "škole" se doporučuje postupovat v určitých časových etapách. Na začátku je třeba se velmi uvážlivě zamyslet nad tím, jaké důvody by mohly být důležité pro naše rozhodnutí nekouřit. Je nepochybné, že předpokladem úspěšnosti odvykání je, abychom sami vyvinuli určité úsilí. Jenom a jenom na nás záleží, zda dodržíme všechny zásady. Odměna je však nebývale vysoká - vedle evidentního přínosu nekuřáctví pro vlastní zdraví i zdraví osob v našem okolí, přínosu finančního, je to i potvrzení některých kvalit našeho "já", schopnosti dodržet slib a pro jeho naplnění něco opravdového udělat. Proto i důvod odvykání, který může být pro každého zcela jiný, musí být současně dostatečně závažný, aby nám pomohl přenést se přes některá úskalí pokusu. Ten nejdůležitější důvod si napíšeme na papír a uložíme ho na místo, které nám umožňuje si ho často připomínat. Se svým rozhodnutím i důvodem pro nekouření bychom se měli světit další osobě, na které nám záleží a která nás v našem snažení podpoří. Není vhodné o svém rozhodnutí informovat ty známé a přátele, o kterých je známo, že by reagovali na takovou informaci naopak nabízením cigaret, zlehčování našeho rozhodnutí, úsměšky apod.

Současně se stanovením nejdůležitějšího důvodu pro odvykání kouření se doporučuje založit si kartu o spotřebě cigaret. Posláním záznamů má být zjištění, proč a v kterou den-

ni dobu si nejčastěji zapálíme. Vedle přesného času si tak vždy napíšeme, že jsme si zapálili proto, abychom se např. uklidnili, zahnali únavu, protože nám nabídl kolega apod. Současně s tím si poznačíme, zda bychom se mohli bez zapálení této cigarety obejít či nikoliv. Zvolme si např. číselnou stupnici, která by tento údaj vyjádřila: např. č. 1 znamená, že se bez této cigarety nemůžete obejít, další až do č. 5 vyjadřují snižující se naléhavost kouření; znamená to, že pod č. 5 jsou zařazeny zapálené cigarety, bez kterých by bylo možné se snadno obejít. Papír, na němž jsou zachyceny údaje o době i důvodu kouření (vzor uvádíme) použijte pro zabalení

Vzor záznamu o kouření

Datum	Hodina	Důvod zapálení cigarety (heslovitě)	Stupeň naléhavosti (chutí na cigaretu) - stupnice 1 až 5
1.1	10,30	únavu	2
	12,30	pro pocit pohody	4
	16,30	s přítelem	1

krabičky cigaret. Vždy, když budete chtít kouřit, rozbalte krabičku a na papír nejprve

napište všechny údaje. Teprve pak si zapalte. Takto postupovat se doporučuje nejméně 1 týden.

V dalších týdnech se rovněž pokračuje v záznamech, současně se však kouření omezuje. Na základě záznamů se máme snažit co nejvíce omezit cigarety s důvodem č. 5, případně i č. 1. Krabičku s cigaretami ukládejte doma na málo přístupných místech, pokud krabičku nosíte v obleku v určité kapse, měňte kapsu, nenoste zapalovač a sirky, nemějte doma nikdy víc než 1 krabičku cigaret, změňte značku kouřených cigaret - pokud možno za takovou, která vám chuťově nevyhovuje. Postupně si každé ráno určete, o kolik chcete snížit denní konsum. V týdnu si zvolte alespoň 1 den, kdy ne-

vykoufíte ani jednu cigaretu s bodovým hodnocením důvodu č. 1. Později zkuste s nekouřením na 1 celý den a posuďte, co vám nejvíce pomohlo své rozhodnutí dodržet. Při omezování kouření zvolte jiné činnosti - náhradní za kouření. To znamená, že vždy, kdy je chuť na cigaretu, uděláme nějakou předem stanovenou práci nebo pohyby apod., stačí často i odsunutí nějakého předmětu od sebe.

S ohledem na rozsah našeho příspěvku nelze zacházet do podrobností. Přesto doufáme, že náměty, uvedené v tomto příspěvku, vás mohou inspirovat. Přejeme vám, aby i výsledek předsevzetí - pokud je učiníte - byl co nejlepší.

ČSČK

RODINNÁ A SPOLEČENSKÁ KRONIKA

1. Vítáme nové občanky Suchdola, narozené ve II. a III. čtvrtletí 1988

Jiří Ševčík (14. 4.), Martin Koubek (20.4.), Renata Vyšínová (1.5.), Pavel Filippi (2.5.), Tomáš Brožek (9.5.), Denisa Hořejší (11.5.), Veronika Erbová (29.5.), Veronika Pavelková (3.6.), Jaroslav Šubrt (12.6.), Alena Jílková (22.6.), Martina Doležalová (12.7.), Přemysl Víška (8.8.), Kateřina Dvorská (9.8.), Jindřich Vaněk (19.8.), Martina Vokálová (19.8.), Petra Malá (29.6.), Karolína Prokopová (12.9.), David Skála (27.9.)

2. Blahopřejeme suchdolským občanům, kteří se ve II. a III. čtvrtletí 1988 dožili významných životních jubileí

93 let - Barbora Křčková (4.5.), Marie Dvořáková (22.6.); **91 let** - František Žáček (11.7.); **89 let** - Marie Kartouzková (15.6.), Josef Neumann (23.9.); **88 let** - Anna Kněžková (25.7.), Marie Rývorová (13.8.); **87 let** - Zdeňka Marková (29.4.), Marie Štulcová (12.8.), Marie Prudilová (11.9.); **86 let** - Marie Křiváčková (20.4.), Adolf Benda (17.6.), Marie Víšková (11.9.); **85 let** - Jarmila Pokorná (1.4.), Zdeňka Rývorová (8.4.), Marie Kylková (4.5.), Alžběta Čížková (28.5.), Zdeňka Zikmundová (4.6.), Barbora Zadníčková (9.7.), Barbora Mikotová (14.8.), Karel Hrabě (22.8.), Marie Dvořáková (2.9.); **80 let** - Milada Rabasová (15.4.), Antonie Laštovková (22.5.), Otakar Nosek (3.7.), Marie Pěnkavová (12.8.), Marie Chundelová (13.8.), Otto Šula (3.9.), Marie Rývorová (7.9.), Antonín Marek (19.7.); **75 let** - Karel Procházka (28.4.), Karel Kraml (5.5.), Vlasta Prokopová (5.5.), Marie Krúnpechová (1.6.), Jan Braun (6.6.), Helena Laubeová (11.6.), Božena Jakubův (12.6.), Marie Jolínková (19.6.), Božena Zvolánková (1.7.), Božena Říhová (19.7.), Alois Novotný (5.8.), Božena Chalupová (17.8.), Marie Cihlářová (20.8.), Václav Slabý (22.9.), Milada Nováková (29.9.). **90 let** - Marie Podhradská (29.6.)

3. Suchdolaští občané, kteří ve II. a III. čtvrtletí 1988 zemřeli

Jaroslava Hlavešová (12.4.- 85 let), Bohumír Vetyška (13.4.- 80 let), Ambrož Pražák (25.4.- 75 let), Růžena Buryjová (5.5.- 79 let), Karel Kofátko (8.5.- 64 let), Jaroslav Prajzler (9.5.- 61 let), Věnceslava Navrátilová (10.5.- 81 let), Jaroslav Háša (20.5.- 80 let), Vladimír Vorlíček (21.5.- 84 let), Josef Pokorný (28.5.- 62 let), František Beránek (13.6.- 85 let), Marie Železná (24.6.- 64 let), Jiří Brož (27.6.- 66 let), Jiří Ilustý (29.6.- 44 let), Zdeněk Voves (30.6.- 72 let), Josefa Plicková (4.7.- 79 let), Růžena Průšová (6.7.- 84 let), Jindřiška Müllerová (15.7.- 79 let), Františka Záhoráková (20.7.- 91 let), Eliška Kliková (10.8.- 17 let), Věnceslava Říhová (12.8.- 79 let), Anna Tornová (17.8.- 90 let), Josef Arnold (19.- 71 let), Vojtěch Pauch (21.8.- 79 let), Marie Břicháčková (3.9.- 93 let), Jaroslav Mík (4.9.- 63 let), Eugenie Kůmelová (5.9.- 64 let), Anna Weiglová (6.9.- 64 let), František Urban (7.9.- 89 let), Jan Pěchota (13.9.- 55 let), Václav Prudil (16.9.- 88 let), Stanislav Kopačka (22.9.- 77 let), Růžena Albertová (24.9.- 81 let), Marie Vančurová (28.9.- 83 let).

ZVEME VÁS DO KINA

Suchdolské kino existuje více než třicet let. Jestliže má být pro Suchdol zachováno i do budoucna, musí se, lidově řečeno, "uživit". Zatím jsou v tomto směru určité problémy. Celosvětový trend úbytku návštěvníků kin se plně projevil i u nás. Z rekordních více než 52 000 diváků v roce 1957 se tento počet postupně snižoval až na přibližně 7 000 v roce loňském. Největší úbytek - kolem 20 000 diváků za rok - nastával v sedmdesátých letech vlivem televize, nyní dostávají kina další "ránu" s rozvojem videotechniky. Protože chceme kino v Suchdole zachovat, přinášíme informaci o tom, co může nabídnout divákovi.

Po technické stránce je to především kvalitní obraz a zvuk po generální opravě promítacích strojů. Kino nabízí i větší pohodlí ve zcela rekonstruovaném sále pro 130 diváků, kde byla vyměněna sedadla za pohodlnější čalouněná, bylo provedeno nové dekorativní a akustické obložení stěn a stropu, pro zvětšení viditelnosti byl zvětšen sklon podlahy v hledišti a zvětšena promítací plocha. Je i vyvíjena maximální snaha o atraktivní programy, kde výsledek ne vždy závisí na požadavcích. Byl založen Filmový klub, který zatím jednou měsíčně

uvádí filmy pro náročné diváky - zařazuje např. filmy, které nejsou v běžné distribuci, filmy zahraniční, archivní apod. Na základě zkušeností z roku 1988 bude zvažována i možnost rozšíření klubového programu. Jeho členem se může stát každý občan ČSSR starší 15 let, který pak může navštěvovat klubová představení v celé ČSSR. Bližší informace můžete získat u pokladny kina.

Věříme, že naše informace pomůže zvýšit návštěvnost našeho kina, že suchdolští občané jak pro své větší pohodlí, tak i z určitého "vlastenectví" pomohou udržet jeho rentabilitu. Vždyť i naše děti a vnoučata by jistě těžce nesla jeho uzavření.

Drobné zprávy

1. Protipožární preventivní prohlídky proběhnou do konce března v oblasti Budovce a Výchled.
2. Při živelných pohromách, vytopení, požáru volejte VPS Suchdol od 17 do 7 h, ve dnech volna nepřetržitě na č. tel. 322 621.
3. Na leden, únor, březen je připraveno velké množství kulturních, tělovýchovných aj. akcí. Sledujte plakáty, vývěsní skřínky!
4. Na tomto čísle se autorsky podíleli ss. Benešová, Hejlová, Herzmanová, Štaifová, Vanková, J.Havlíček, M.Havlíček, Kněžek, Vopálenský. Grafická úprava L.Pařízková, přepis E. Špásová a H.Kopová. Do tisku předáno dne 9.1.1989.

Připomínáme chovatelům

V poslední době byl komisí veřejného pořádku MNV Suchdol s členy místního mysliveckého sdružení zaznamenán zvýšený počet volně po ulicích pobíhajících psů. V několika případech došlo i k napadení občanů a jejich pokousání s poměrně vážnými zdravotními následky. Na přání MNV chceme proto připomenout alespoň základní principy a povinnosti, které by měl znát, a především se jimi řídit, každý chovatel.

Jedná se o výtah ze Sbírky nařízení, vyhlášek a instrukcí NVP z 25.3.1969, podle které je každý chovatel povinen:

- přihlásit psa staršího 3 měsíců do 15 dnů po nabytí k evidenci na MNV a jakoukoli změnu v chovu psa, ztrátu nebo zcizení evidenční známky též do 15 dnů ohlásit na MNV;
- udržovat psa v čistotě, opatřit ho náhubkem a vodit ho na vodítku ve společných prostorách obytných domů, na frekventovaných veřejných prostranstvích a v hromadných dopravních prostředcích;

- dbát, aby pes neznečišťoval veřejné prostory a společné prostory obytných domů;
- dostavit se psem k povinnému očkování proti vzteklině a k prohlídce při zjevné chorobě;

- dát psa, který pokousal občana, neprodleně prohlédnout veterinárním lékařem, dodržet nařízená veterinární ochranná opatření a vydat zraněnému potvrzení o prohlídce psa.

Řada chovatelů si neuvědomuje, že jejich toulavý miláček může prožít i velmi kruté chvíle, protože platí:

- zvířata, jež pobíhají bez dozoru na veřejném prostranství, budou schytána a odevzdána pozorovací stanici Městského veterinárního zařízení NVP; při nemožnosti odchytu nebo při ohrožení osob nebo užitkových zvířat budou toulavá zvířata odstraněna jiným vhodným způsobem;
- pozorovací stanici Městského veterinárního zařízení NVP musí být odevzdána zvířata:
 - a) nalezená nebo toulavá, jejichž chovatel není znám;
 - b) pozdřelá po chovatelích;
 - c) určená k odnání nebo odstranění;
 - d) evakuovaná v případech živelných pohrom;
 - e) určená k pozorování pro pokousání osoby, jestliže chovatel nemůže zajistit jejich oddělení uzavření;
 - f) zvířata nalezená nebo toulavá, jejichž chovatel není znám, budou 15 dnů pozorována, aby se zabránilo rozšiřování nakažlivých nemocí;
 - g) jestliže se chovatel přihlásí o zvíře během pozorovací doby, může mu být zvíře

vydáno, není-li nebezpečí přenosu nákazy;
h) po uplynutí pozorovací doby budou zvířata vydána původnímu chovateli; není-li znám, mohou být vydána nálezci, popř. jiným zájemcům u nichž je předpoklad vhodného umístění zvířat a zacházení s nimi.

A úplně nakonec musíme připomenout, že osud neukázných a nestřežených pejsků a koček se může naplnit i tím nejtrpčím způsobem. Podle zákona o myslivosti č. 23/1962 Sb. § 21, odst. 1, je pro členy myslivecké stráže a dále pro členy a hosty mysliveckého sdružení, kteří vlastní povolení k odlovu zvířat škodlivých myslivosti, stanovena povinnost:

- usmrcovat v honitbě psy, kteří mimo vliv svého vedoucího a ve vzdálenosti větší

než 200 m od nejbližšího trvale obydleného domu hledají, nebo pronásledují zvěř, nebo se k ní plíží; toto oprávnění se nevztahuje na ovčácké psy, nevzdálí-li se od stáda více než 200 m, a na psy lovecké, slepecké, zdravotnické, vojenské a služební, pokud jako takoví jsou k rozeznání a pokud se při výkonu služby nebo při výcviku vzdálí z vlivu svého vedoucího jen přechodně;

- usmrcovat kočky, potulující se v honitbě ve vzdálenosti větší než 200 m od nejbližšího trvale obydleného domu, nebo pokud jsou ve vzdálenosti kratší než 200 m přistíženy při pytláčení.

Upozorňujeme tedy všechny chovatele na tyto skutečnosti. Nekázeň a jejich nerespektování může mít i velmi nepříjemné následky.

Bude Slavoj nadále vzorný?

V tělovýchově, právě tak jako v jiných společenských oblastech, je jednou z nejvýznamnějších forem výchovné práce a plnění společenských i ekonomických úkolů socialistická soutěž.

V tělovýchovné organizaci má podobu soutěží o tituly "Vzorný kolektiv mládeže", "Vzorný oddíl - odbor" či "Vzorná tělovýchovná jednotka". Má několik stupňů, a těm, kteří dosáhli I. stupně, jsou udělovány postupně bronzová, stříbrná a zlatá plaketa. Základem soutěže jsou závazky kolektivů, které se pravidelně vyhodnocují. Před udělením některého stupně jsou prováděny veřejné obhajoby.

V naší TJ Slavoj Suchdol má socialistická soutěž již dlouhou tradici. O tom např. svědčí soutěž oddílů házené o stříbrnou plaketu a oddílů kopané a plavání o I. stupeň. Co je však podstatné, do soutěže jsou zapojeny všechny oddíly a odbory, všechny chtějí být vzorné, titulem "Vzorná TJ" se může od roku 1985 pochlubit i tělovýchovná jednotka jako celek. Tyto řádky však nemají být chlubením, spíše zamýšlením nad současným stavem vzhledem k tomu, že v soutěži TJ dojde v polovině ledna k významné události.

S koncem roku 1988 se naplnila doba, kdy je třeba v našich šesti oddílech s odborech předstoupit před veřejnost (její zástupce) a složit účty. Oddíl házené bude obhajovat splnění svých závazků v soutěži o "Stříbrnou plaketu", oddíly kopané a plavání o I. stupeň, odbory ZRTV o II. stupeň a nejmladší náš oddíl o III. stupeň. Protože oddíly atletiky a volejbalu bude hodnotit své dílčí závazky obdobně jako celá TJ, rozhodl výbor TJ, aby byla obhajoba provedena společně, a tak se v polovině ledna bude konat za účasti zástupců společenských organizací. Zástupci jednotlivých oddílů a odborů přednesou na ní výčet svých závazků a jejich plnění.

Přestože nechceme předbíhat, jsme přesvědčeni, že naše oddíly i odbory vykonaly v uplynulém období tolik dobré práce, že se nemusejí strachovat předstoupit jak před plénum tak i před hodnotící komisí, která bude na jednání ustavena.

Co jistě nebude ve výčtu kladů jednotlivých oddílů a odborů chybět?

Oddíl házené, který mimochodem v roce 1988 oslavil pětadvacáté výročí trvání, se může vykázet úspěšnou prací s mládeží, množstvím brigád a jeho silnou stránkou již po řadu let je dárce tváře krve. Své závazky přes svízelné podmínky plní i oddíl kopané, stejně jako oddíl plavání, zejména ve výuce plavání u suchdolské nejmladší generace. Odbor ZRTV

se může pochlubit zejména úspěchy v obvodních a městských gymnastických soutěžích, kde si vedou nejméně úspěšněji svěřenkyně soudružek Formánkové, Kellnerové a Blahnové. Dobrá úroveň cvičení žen, vedených s. Věrou Cerhovou, je asi všeobecně známá. Odbor turistiky byl před několika lety oživen vytvořením dvou turistických oddílů mládeže (TOM). U těch je potěšitelné zejména to, že se nezaměřily na "polykání" kilometrů, ale na hluboké poznávání přírody. U obou ročníků jejich táborů, kde letos prošlo více jak 60 dětí, byla hodnocena vysoká úroveň. Vedle toho dělají celou řadu akcí zaměřených zejména na ochranu přírody a poznávání našeho hlavního města. O nejnižší stupeň se bude ucházet "benjamínek" mezi našimi oddíly, oddíl japonského šermu - kendo. Celý rok jeho soutěžení je naplněn mimořádnou aktivitou. Nejen navazované mezinárodní kontakty (je jediný v ČSSR), ale zejména jeho činnost, zaměřená na propagaci tohoto sportu doma, je obdivuhodná. Vystupoval několikrát v Parku kultury a oddechu J. Fučíka, na pionýrských táborech, při různých sportovních akcích ("Šestka" v pohybu). Vladimír a Miroslav Hotovcové jsou prvními, kteří u nás v republice dosáhli prvního výkonnostního stupně (danu). O velmi pěkné práci s mládeží můžeme hovořit i u oddílu atletiky zásluhou trenérů Jany Šafusové, Marie Odložilíkové a Petra Horáčka. Vyvrcholením sportovní aktivity byla účast jejich svěřenců na populární "Velké kurnatické". Stejně tak bude možné hovořit o soutěžení kolektivů mládeže, které soutěží ve většině oddílů a odborů.

To je jen stručný nástin úspěšné práce oddílů a odborů. Neznamená však, že nejsou v naší činnosti problémy, ať již způsobené lidmi okolo nás nebo námi samotnými.

Máme-li tedy odpovědět na otázku v nadpisu článku, pak je možno říci: "Věříme, že bude!"